
 

Die SRH gehört zu den führenden und stark wachsenden Dienstleistungsunternehmen in den 
Zukunftsmärkten Bildung und Gesundheit. Wir betreiben ein Netzwerk von Bildungszentren 
und Krankenhäusern in derzeit 43 Städten in Deutschland. 
 
Die Berufsbildungswerk Sachsen GmbH ist ein Unternehmen mit anspruchsvollen markt
orientierten Bildungsangeboten an den Standorten Dresden und Cottbus. Rund 200 Mitar
beiterinnen und Mitarbeiter stellen diese Prozesse für unsere Kunden sicher. 
 
In der Filiale Cottbus bietet das Berufsbildungswerk Sachsen Berufsvorbereitungsmaßnah
men in Kombination mit einem leistungssportlichen Training für junge Sportler mit Behinde
rung an. 
 
Wir suchen zur Unterstützung unseres Teams in der Filiale Cottbus ab sofort, jedoch spätes
tens zum 1. Mai 2010 eine/n  

 

Bildungsbegleiter/in. 
 
 

Ihre Aufgabenschwerpunkte: 
 Sie koordinieren den Gesamtrehabilitationsprozess der Teilnehmer und begleiten die

sen professionell in allen sozialrechtlichen, persönlichen oder ausbildungsrelevanten 
Fragen. 

 Sie sind Ansprechpartner für Leistungsträger, Ämter, Behörden, Eltern, Rehabilitan
den und potenzielle Kunden und präsentieren überzeugend die Leistungsangebote 
der Filiale Cottbus. 

 Darüber hinaus beraten Sie eigenverantwortlich potenzielle Teilnehmer bzw. Interes
senten und arbeiten beim Aufnahmeverfahren im Rahmen von Vorstellungsgesprä
chen mit. 

 Auch übernehmen Sie die individuelle Betreuung der Teilnehmer mit erhöhtem Un
terstützungsbedarf, insbes. mit Ziel der Verhinderung des Maßnahmeabbruches so
wie die Begleitung bei Maßnahmeunterbrechungen. 

 Die Planung, Organisation und Durchführung des Trainings sozialer Kompetenzen 
gehört ebenso zu Ihren Aufgaben. 

 Sie unterstützen ferner das Team in der Akquise, Organisation und Betreuung von 
Praktika bzw. betrieblichen Ausbildungsabschnitten sowie von Ausbildungs  und Ar
beitsstellen. 

 Sie bringen sich bei der Erstellung und aktiven Umsetzung der individuellen Qualifi
zierungspläne für die Teilnehmer in enger Zusammenarbeit aller am Reha Prozess be
teiligten Fachdienste und externen Fachkräften ein. 

 Zudem fertigen Sie präzise Dokumentationen im Rahmen des Berichtswesens, insbe
sondere über den Verlauf der beruflichen Rehabilitation für die Rehabilitationsträger 
an. 

 Ebenso setzen Sie sich für die Entwicklung und Einhaltung unserer Serviceziele und 
Qualitätsstandards ein. 
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Wir erwarten: 

 ein abgeschlossenes Studium als Diplom Sozialpädagoge/ in,  
Diplom Sozialarbeiter/in oder eine vergleichbare Qualifikation sowie einschlägige Be
rufserfahrung in der beruflichen sowie sozialen Eingliederung von Menschen mit Be
hinderungen, idealerweise als Bildungsbegleiter/in in berufsvorbereitenden Bil
dungsmaßnahmen nach neuem Fachkonzept der Bundesagentur für Arbeit 

 Kenntnisse der Bildungslandschaft sowie zu den Anforderungen in den Berufen und 
am Ausbildungs  und Arbeitsmarkt  

 anwendungssichere MS Office Kenntnisse 

 

Diese Vollzeitstelle ist zunächst auf 2 Jahre befristet. 

 

Wenn Sie sich der Herausforderung gewachsen fühlen, in unserem Unternehmen gestaltend 
tätig zu werden und Freude an der Mitarbeit in einem innovativen Unternehmen haben, sen
den Sie bitte Ihre vollständigen aussagefähigen Bewerbungsunterlagen bis zum 
12. März 2010 per E Mail an 

 
personal@bbw sachsen.srh.de

oder 

per Post an die 

Berufsbildungswerk Sachsen GmbH 
Personalwesen 
Hellerhofstraße 21  
01129 Dresden. 

Bitte besuchen Sie für weiterführende Informationen unsere Homepage  
www.bbw sachsen.de oder wenden sich bei Rückfragen an unser Personalwesen,  
(Tel.: 0351 84 37 608). 
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